

湖南省益阳市“八一爱民学校”向海军益阳舰送去新春礼物

童心连战舰 逐梦海天间



本报讯 特约通讯员蒋艳、肖腾报道：“亲爱的解放军叔叔，祝您身体健康、工作顺利……”临近春节，湖南省益阳市东华完小三四年级一班学生傅宁远把新年祝福写在贺卡上，与自己的画作《益阳舰》一起，寄给海军益阳舰官兵。

近年来，益阳市与益阳舰深入开展“城舰共建”活动。益阳舰充分发挥自身资源优势，与该市联合开展国防教育。东华完小作为益阳市唯一一所“八一爱民学校”，国防文化氛围浓厚。走进校园，国防元素随处可见。春节将近，该校组织“向益阳舰全体官兵送祝福”活动，为益阳舰官兵送去师生代表精心准备的新春礼物。

左图：东华完小学生代表展示为海军益阳舰官兵绘制的画作。

蒋艳摄

国防论苑

喜报虽小 重若千钧

朱祥军 孙朕

岁末年初，一大批为国防和军队建设作出贡献的军属好儿女成为立功表彰的对象，一封封立功喜报从座座军营飞向大江南北，让广大官兵及亲属，共享组织的褒奖和社会的尊崇。

喜报虽小，重若千钧，它承载的是沉甸甸的荣誉。每一张喜报背后，都凝结着军人的无私奉献、英勇拼搏，见证着军人的成长进步、忠诚担当。一支崇尚荣誉的军队，必能前赴后继、无往不胜；一名崇尚荣誉的军人，必能英勇战斗、敢打敢赢。有了对荣誉的向往和珍视，军人就会为了国家和人民的利益牺牲奉献，人民军队就会凝聚起强大的战斗力。正是荣誉与使命的召唤，一代又一代官兵把对梦想的执着、对生命的激情与对党的忠诚、对人民的热爱融为一体，以青春和热血书写下忠诚与担当的“军人气质”。做好喜报寄送工作，有助于广大官兵尤其是年轻战友牢固树立军人使命感和荣誉感，发扬我军大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风，全身心务战、精心谋战、专心练战，从而在战位立功、岗位建功，在军旅生涯中留下光彩的一笔。

喜报一头连着部队军心士气，一头系着万千军属期盼。对作出贡献的军人进行表彰是对他们的肯定和激励。同时，我们不能忘记军属的无私奉献和默默付出，他们是军人安心服役、建功军营的坚强后盾，军功章承载的荣誉也应有军属的一半。把喜报热热闹闹送进光荣之家，可以让军属更加理解军人职业的崇高和伟大，在共享军人荣誉的同时，也搭建起军人与军属更好相互理解、相互促进的桥梁，让家庭共同的荣耀成为持续激励军人献身国防和军队建设的不懈动力，让“最后一碗米送去做军粮，最后一尺布送去做军装”的拥军情更加深厚。

如果要问什么衣服最有安全感？答案一定是绿色军装。哪里有危难，哪里就有子弟兵的身影；哪里有需要，军旗就在哪里高高飘扬。每一次抢险救灾，就是一场上生动的思想政治教育大课，而每一次军地携手将喜报送到官兵家中，无疑是

一次最有力的征兵宣传，让社会青年在潜移默化中接受国防教育，使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。军地有关部门要以更喜庆的方式、更走心的安排将喜报送进家门，将关怀送入“心门”，点燃广大青年官兵“执干戈以卫社稷”的报国热情，也能让更多有志青年认识到军营是一个大有作为、建功立业的广阔天地，使送喜报仪式成为激励适龄青年踊跃报名参军的“加油站”。

“国之大事，在祀与戎。”敲锣打鼓送喜报，是对军人的激励鞭策、对军属的关心厚爱、对青年的正向引导，相信在军地各部门的共同努力下，崇军尚武这朵“精神之花”一定会在雄厚的社会基础和强大的群众支持中盛开得更加艳丽。

广西凭祥市“兵妈妈拥军团”春节前夕慰问驻军部队官兵

粽香满军营 年味暖兵心



本报讯 记者李浩然、薛鹏报道：“大家都快来尝尝这个粽子，全是‘兵妈妈’们一个个手工包出来的……”1月28日一大早，广西凭祥市“兵妈妈拥军团”的20多名成员，带着粽子、水果等慰问品，乘车来到南部战区空军某边防雷达站慰问官兵，并送上真挚的新春祝福。

和北方地区过年吃饺子一样，在广西崇左，有春节吃粽子的习俗。“每一个粽子里都饱含对戍边战士的深情厚谊。”该连队指导员关帅表示，非常感谢“兵妈妈”们的关爱，他们会把这份深情厚谊转化为护边守边的强大动力，为维护边疆安全稳定贡献力量。

时至今日，凭祥市“兵妈妈拥军团”队伍不断壮大，成员由最初的10多人发展到300多人。她们真心爱兵、真情拥军，得到社会广泛认可，受到驻军部队官兵爱戴。2020年，“兵妈妈拥军团”被崇左市评为“学雷锋最佳志愿服务组织”，2021年被崇左市评为“最美拥军模范人物团队”，2023年荣获广西壮族自治区“爱国拥军模范单位”称号。

左图：1月25日，广西凭祥市“兵妈妈拥军团”走进边防哨卡，慰问戍边子弟兵。

闫跃帅摄

突出教学重点 改进方法手段

陕西省商洛军分区组织“民兵军事训练教学法示范月”活动

本报讯 于瑞民、田焱报道：“短波电台的操作要点是参数设置，难点是故障排除……”1月底，在陕西省商洛市民兵训练基地组织的“两集两库”教案集资料评选会上，民兵教练员殷梦阳主讲的《短波电台操作与使用》课目得到评委认可，被纳入该区民兵军事训练教案集。

针对以往民兵军事训练存在组训不规范、教练员教学能力弱等短板，该军分区主动作为，深入民兵连部、编兵单位召开座谈会集思广益。经研究，该军分区决定以建立“两集两库”，即教案集、影像集和人才库、方法库为抓手，提升民兵训练质量。

1月中旬，该军分区组织“民兵军事训练教学法示范月”活动，重点打造“两集两库”，主要内容包括梳理具有指导性训练课目和视频资料、专业化教练员人才队伍和实用性经验做法。他们结合自身担负的使命任务，拟定31个教学课目，根据教练员专业

特长、从业经验进行分组，编写教案和制作教学影像。同时，他们将往年比武竞赛评出的优秀教练员及时建档立卡入人才库，进一步扩大军分区“四会”教练员队伍；梳理总结不同情况下的组训模式、方法路子 and 经验做法，形成一批成熟管用、可推广借鉴的组训方法。

“在发放到街道武装部的‘两集两库’教学资源中，森林防火处置方法和注意事项一应俱全。”提起刚结束的森林防火课目训练，洛南县城关街道应急办负责人吕国栋说，过去，他对森林防火知识掌握不系统，而从网上找的资料又不全面，每逢开展防火训练，心里总是没底。现在，有了“两集两库”教学资源，许多问题都迎刃而解。

该军分区领导介绍，他们将持续突出教学重点，改进方法手段，同时也在实践中动态更新“两集两库”，努力锻造一支能力素质全面过硬的民兵队伍。



春节前夕，新疆阿克苏军分区某部为丰富节日文化氛围，组织官兵开展“写对联、送福字”活动。图为官兵在图书阅览室书写对联。

屈旭文摄



连日来，安徽省安庆市迎江区人武部、区退役军人事务局等多家单位组成的送喜报小分队走进立功受奖官兵家庭，送去立功喜报。图为送喜报小分队与某部立功军人程磊家人分享喜悦。

韩强摄

黑龙江省宝清县征兵办宣传点设在滑雪场

本报讯 肖学森、朱金辉报道：连日来，黑龙江省宝清县征兵办在该县冰雪游乐场等热门场所，积极开展征兵宣传。该县征兵办利用当地冰雪资源优势，紧盯大学生放假返乡之机，将征兵宣传和冰雪运动相结合，在滑雪场入口处搭建征兵宣传平台，发放征兵宣传手册、现场解读征兵政策及赠送征兵宣传伴手礼等，营造参军报国浓厚氛围。

安徽省宿州军分区精心编排主题晚会

本报讯 苗建、田建灵报道：近日，安徽省宿州军分区联合该市第十一中学举办爱国主义教育主题晚会。该军分区官兵精心编排军旅情景剧《战旗飞扬》、诗朗诵《黄河》等节目，为现场600余名师生带来一场精彩演出。同时，他们还通过组织人员编印爱国主义教育资料等形式，方便该校师生学习浏览，进一步增强师生的国防意识。

山东省沂源县“兵妈妈”进军营慰问

本报讯 宋波、姜善涵报道：1月31日，山东省沂源县鲁村镇退役军人服务站联合镇总工会、镇妇联等单位，举办“兵妈妈进军营，军民共建心更近”活动。当天，她们组织10余名“兵妈妈”及部分妇联执委，走进驻军部队，为官兵送去牛肉、面粉等慰问品，和他们一起擀面皮、包饺子，共度了一个温暖的农历新年。

湖南省长沙县人武部出动民兵铲冰除雪

本报讯 肖尚武报道：近日，湖南省长沙县群众受大雪天气影响，造成生活出行困难。该县人武部紧急动员300多名基干民兵，征召预编在中联重科公司的2辆扫雪车、2辆除雪剂抛洒车，前出城区多条主干道，执行铲冰除雪任务。同时，还组织工作队将提前准备好的50件棉衣和近1吨米面油等生活物资送到困难群众家里。